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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 682 personnes âgées de 18 ans à 30 ans, membres de la communauté #MoiJeune.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, du statut
d’activité, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été contacté par SMS puis interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système
CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 24 au 27 avril 2020.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,8 à 4,1 points au
plus pour un échantillon de 600 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

" Baromètre « #MoiJeune, confiné et demain ? » HEYME - 20 Minutes – OpinionWay " 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



Les questions 
barométriques
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p e r s o n n e s

Le niveau d’inquiétude à l’égard du Coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est ton degré d’inquiétude 
pour toi et tes proches ?
0 signifie que tu n'es pas du tout inquiet, 10 que tu es extrêmement inquiet, les notes intermédiaires te permettent de 
nuancer ton jugement.

682

Extrêmement inquiet    10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

2.

1.

Pas du tout inquiet    0.

NSP
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Pour toi ? Pour tes proches ?
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10.
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p e r s o n n e s

Le niveau d’inquiétude à l’égard du Coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est ton degré d’inquiétude 
pour toi et tes proches ?
0 signifie que tu n'es pas du tout inquiet, 10 que tu es extrêmement inquiet, les notes intermédiaires te permettent de 
nuancer ton jugement.

682

3,6
3,3

3,1 3,2

6,9

6,4
6,2 6,2

6 avril 14 avril 20 avril 27 avril

Pour toi Pour tes proches

Evolution - Note moyenne
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p e r s o n n e s

Le niveau d’inquiétude à l’égard du Coronavirus

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Sous-total 9 à 10 3% 4% 2% 3% 3% 6% 2% 4% 3% 4%

Sous-total 6 à 8 16% 9% 22% 11% 15% 21% 16% 15% 17% 13%

Sous-total 0 à 5 77% 83% 72% 85% 76% 69% 79% 77% 76% 82%

Moyenne 3,2 2,9 3,6 2,9 3,3 3,7 2,9 3,3 3,4 3,1

Pour toi ?

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Sous-total 9 à 10 14% 13% 16% 18% 13% 14% 9% 17% 11% 14%

Sous-total 6 à 8 52% 48% 57% 51% 49% 59% 53% 51% 55% 53%

Sous-total 0 à 5 29% 35% 22% 27% 34% 21% 32% 28% 29% 29%

Moyenne 6,2 5,9 6,6 6,2 6,0 6,6 5,8 6,4 6,2 6,1

Pour tes proches ?

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est ton degré d’inquiétude 
pour toi et tes proches ?
0 signifie que tu n'es pas du tout inquiet, 10 que tu es extrêmement inquiet, les notes intermédiaires te permettent de 
nuancer ton jugement.
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?

682

23%

14%

13%

13%

13%

10%

8%

8%

61%

73%

57%

76%

48%

77%

75%

72%

16%

13%

30%

11%

38%

13%

16%

20%

1%

1%

Ta situation financière

Tes relations familiales

Ton poids

Ta vie amoureuse

Ton moral

Tes relations amicales

Ta santé

Ta situation professionnelle

S’est/se sont dégradé.e.s NSPN’a/n’ont pas changéS’est/se sont amélioré.e.s

Différentiel
Amélioré - Dégradé

+7

+1
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+2

-25

-3

-8
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 /  Evolutions depuis le 20 avril
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?

682

47%

41%
42%

38%

28%

31% 31%
30%
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Evolution - % S’est/se sont dégradé.e.s
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

682

Sexe Âge Région Statut

% Amélioré Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Ta situation financière 23% 21% 24% 17% 26% 27% 22% 23% 25% 23%

Tes relations familiales 14% 11% 18% 15% 13% 16% 17% 14% 18% 12%

Ton poids 13% 14% 13% 12% 14% 16% 17% 12% 13% 15%

Ta vie amoureuse 13% 8% 17% 14% 12% 12% 9% 14% 13% 15%

Ton moral 13% 11% 14% 14% 11% 15% 13% 13% 12% 17%

Tes relations amicales 10% 9% 10% 9% 9% 12% 4% 11% 10% 12%

Ta santé 8% 10% 7% 7% 9% 9% 13% 7% 8% 8%

Ta situation professionnelle 8% 9% 7% 9% 8% 7% 9% 8% 7% 12%

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

682

Sexe Âge Région Statut

% Dégradé Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Ton moral 38% 33% 44% 35% 40% 40% 37% 38% 36% 33%

Ton poids 30% 24% 35% 28% 29% 32% 25% 31% 31% 30%

Ta situation professionnelle 20% 14% 26% 21% 21% 17% 13% 22% 24% 15%

Ta situation financière 16% 18% 15% 16% 16% 18% 13% 17% 14% 16%

Ta santé 16% 11% 20% 19% 15% 10% 10% 17% 12% 21%

Tes relations amicales 13% 12% 14% 15% 12% 11% 12% 13% 15% 11%

Tes relations familiales 13% 8% 17% 18% 10% 7% 13% 12% 8% 21%

Ta vie amoureuse 11% 5% 17% 11% 10% 12% 11% 11% 14% 6%

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?
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p e r s o n n e s

L’impact du Covid-19 sur la vie post-confinement

Q. Une fois que nous serons sortis de cette crise du Covid-19, auras-tu envie de changer 
des choses dans ta vie ?

682

56%

44%

Oui

Non

 /  Evolutions depuis le 20 avril

-4

+4

54%

66%

60%

56%

6 avril 14 avril 20 avril 27 avril

Evolution - % Oui



14pour #MoiJeune, Confiné et Demain ? Les 18-30 ans pendant et après la crise du Covid – Vague 4 – Avril 2020

p e r s o n n e s

L’impact du Covid-19 sur la vie post-confinement

Q. Une fois que nous serons sortis de cette crise du Covid-19, auras-tu envie de changer 
des choses dans ta vie ?

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Oui 56% 52% 61% 44% 61% 69% 56% 57% 57% 57%

Non 44% 48% 39% 56% 38% 30% 44% 43% 43% 43%



Les questions 
d’actualité
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p e r s o n n e s

Différentiel
Bons – Mauvais souvenirs

+15

Les impacts de la période de confinement sur sa vie

Q. Est-ce que tu penses que cette période de confinement va te marquer à vie ? 682

44%

29%

27%

Non

Sous-total
Marqué à vie

73%

Oui et j’en garderai 
surtout de bons 
souvenirs 

Oui et j’en garderai 
surtout de mauvais 

souvenirs
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p e r s o n n e s

Les impacts de la période de confinement sur sa vie

Q. Est-ce que tu penses que cette période de confinement va te marquer à vie ? 682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Sous-total Marqué à vie 73% 63% 83% 77% 68% 75% 75% 72% 75% 76%

…Oui et j’en garderai surtout 
de bons souvenirs 

44% 43% 46% 44% 44% 45% 47% 43% 46% 49%

…Oui et j’en garderai surtout 
de mauvais souvenir

29% 20% 37% 33% 24% 30% 28% 29% 29% 27%

Non 27% 37% 17% 23% 32% 25% 25% 28% 25% 24%
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p e r s o n n e s

Le recours aux initiatives développées pendant le confinement

Q. Dans la liste suivante, quelles sont toutes les initiatives développées pendant le 
confinement dont tu as pu profiter ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

682

Contenus gratuits en TV ou en ligne

Sport, yoga, méditation en ligne

Livraison gratuite de commandes en ligne (nourriture, vêtements...)

Cours à distance pour préparer tes examens

Tutos pour des activités pratiques ou créatives

Challenges, défis sur les réseaux sociaux

Bibliothèques gratuites

MOOCs ou webinars pour te former pour ta vie pro

Concerts et opéras en ligne

Visites de musées et sites historiques en VR / réalité virtuelle

Autre

Aucune, je n'ai pas vraiment eu plus de temps que d'habitude

Aucune, je n'en avais pas envie

NSP

38%

32%

25%

22%

17%

16%

12%

10%

8%

5%

3%

16%

12%

0%

72%

30%

21%

Au moins une initiative
(3 initiatives en moyenne)

Initiatives pour se former (cours 
à distance, MOOCs ou webinars)

Initiatives culturelles (bibliothèques, 
musées, sites, concerts, opéras, etc.)

dont…
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p e r s o n n e s

Le recours aux initiatives développées pendant le confinement

Q. Dans la liste suivante, quelles sont toutes les initiatives développées pendant le 
confinement dont tu as pu profiter ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

ST AU MOINS UNE INITIATIVE 72% 68% 76% 72% 73% 71% 74% 71% 67% 87%

Contenus gratuits en TV ou en ligne 38% 35% 40% 40% 37% 36% 40% 37% 35% 44%

Sport, yoga, méditation en ligne 32% 24% 40% 26% 35% 37% 37% 31% 31% 35%

ST INITIATIVES POUR SE FORMER 30% 27% 32% 47% 20% 17% 34% 29% 16% 59%

…Cours à distance pour préparer tes examens 22% 19% 25% 44% 9% 6% 26% 21% 6% 55%

…MOOCs ou webinars pour te former pour ta vie pro 10% 10% 11% 7% 13% 12% 11% 10% 10% 10%

Livraison gratuite de commandes en ligne (nourriture, 
vêtements...) 25% 20% 30% 24% 27% 23% 23% 25% 28% 25%

ST INITIATIVES CULTURELLES 21% 22% 20% 20% 23% 19% 18% 22% 19% 25%

…Bibliothèques gratuites 12% 12% 13% 13% 14% 9% 8% 14% 10% 16%

…Concerts et opéras en ligne 8% 11% 6% 5% 11% 9% 7% 9% 7% 9%

…Visites de musées et sites historiques en VR / réalité 
virtuelle 5% 5% 5% 4% 7% 7% 6% 5% 8% 2%

Tutos pour des activités pratiques ou créatives 17% 12% 21% 14% 18% 19% 17% 17% 18% 17%

Challenges, défis sur les réseaux sociaux 16% 16% 16% 22% 13% 11% 18% 15% 12% 25%

Autre 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

Aucune, je n'ai pas vraiment eu plus de temps que 
d'habitude 16% 13% 19% 17% 14% 16% 12% 17% 21% 9%

Aucune, je n'en avais pas envie 12% 20% 5% 11% 13% 12% 13% 12% 12% 4%
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p e r s o n n e s

Oui je suis pour, 
sans aucune 

réserve

Oui je suis ok, mais 
avec des garanties 

sur la privacy

Oui, si vraiment on 
ne peut pas faire 

autrement

Non, c’est hors 
de question

NSP

L’adhésion au traçage par une application de géolocalisation

Q. Dans le cadre de la lutte contre le COVID et pour accompagner la sortie de crise, serais-tu 
ok pour être tracé par une app de géolocalisation ? 

682

10%

32%

17%

41%

0%

59%

Sous-total
Oui

Non, c’est 
hors de 
question
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p e r s o n n e s

L’adhésion au traçage par une application de géolocalisation

Q. Dans le cadre de la lutte contre le COVID et pour accompagner la sortie de crise, serais-tu 
ok pour être tracé par une app de géolocalisation ? 

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Sous-total Oui 59% 54% 65% 61% 58% 59% 65% 58% 59% 64%

…Oui je suis pour, sans aucune 
réserve

10% 12% 8% 10% 8% 13% 16% 8% 11% 10%

…Oui je suis ok, mais avec des 
garanties sur la privacy

32% 30% 35% 34% 34% 27% 31% 33% 30% 36%

…Oui, si vraiment on ne peut 
pas faire autrement

17% 12% 22% 17% 16% 19% 18% 17% 18% 18%

Non, c’est hors de question 41% 46% 35% 39% 42% 41% 35% 42% 41% 36%
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p e r s o n n e s

L’état d’esprit dominant à l’égard du déconfinement

Q. Quel est ton sentiment dominant quand tu te projettes dans le processus de sortie du 
confinement à partir du 11 mai ?

682

Méfiance

Inquiétude

Hâte

Indifférence

Soulagement

Enthousiasme

Excitation

Peur

Sérénité

Confiance

NSP

42%

16%

12%

9%

7%

5%

4%

3%

1%

1%

0%

61%
citent un sentiment négatif

30%
citent un sentiment positif
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p e r s o n n e s

L’état d’esprit dominant à l’égard du déconfinement

Q. Quel est ton sentiment dominant quand tu te projettes dans le processus de sortie du 
confinement à partir du 11 mai ?

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

ST SENTIMENT NEGATIF 61% 54% 67% 62% 60% 61% 56% 62% 61% 60%

Méfiance 42% 37% 46% 46% 41% 35% 33% 44% 41% 39%

Inquiétude 16% 15% 17% 13% 15% 23% 19% 15% 16% 19%

Peur 3% 2% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 4% 2%

ST SENTIMENT POSITIF 30% 32% 29% 27% 31% 33% 28% 31% 31% 31%

Hâte 12% 11% 14% 11% 15% 11% 13% 12% 13% 13%

Soulagement 7% 9% 4% 6% 5% 9% 7% 6% 5% 9%

Enthousiasme 5% 5% 6% 6% 6% 2% 2% 6% 7% 3%

Excitation 4% 3% 4% 2% 3% 6% 3% 4% 4% 3%

Sérénité 1% 3% - 1% 1% 4% 1% 2% 1% 1%

Confiance 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Indifférence 9% 14% 4% 11% 9% 6% 16% 7% 8% 9%
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p e r s o n n e s

Le sentiment de reprise de contrôle sur son emploi du temps

Q. Pendant cette période étrange de confinement, as-tu eu le sentiment d'avoir plus de 
pouvoir/contrôle sur la façon dont tu organises tes journées et ton temps en général ?

682

49%50%

1%NSP

Oui
Non
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p e r s o n n e s

Le sentiment de reprise de contrôle sur son emploi du temps

Q. Pendant cette période étrange de confinement, as-tu eu le sentiment d'avoir plus de 
pouvoir/contrôle sur la façon dont tu organises tes journées et ton temps en général ?

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Oui 49% 48% 50% 39% 54% 58% 50% 49% 52% 48%

Non 50% 51% 50% 60% 45% 42% 50% 50% 48% 51%
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p e r s o n n e s

Le sentiment de manque prioritaire entre le temps et l’espace

Q. Qu’est-ce qui te manque le plus entre…? 682

55%

44%

1%NSP

Ta liberté de mouvement 
aller où tu veux, ne pas être 
limité à 1km autour de toi

La pleine maîtrise de ton temps 
sortir aussi souvent et autant de 

temps que tu veux
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p e r s o n n e s

Le sentiment de manque prioritaire entre le temps et l’espace

Q. Qu’est-ce qui te manque le plus entre…? 682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Ta liberté de mouvement - aller où tu veux, 
ne pas être limité à 1km autour de toi

55% 55% 56% 60% 50% 58% 47% 58% 57% 53%

La pleine maîtrise de ton temps - sortir aussi 
souvent et autant de temps que tu veux

44% 44% 43% 40% 49% 41% 52% 41% 42% 46%
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p e r s o n n e s

Le sentiment de manque prioritaire entre l’instant présent et la 
projection dans l’avenir
Q. Qu’est-ce qui te manque le plus entre…? 682

44%

55%

1%NSP

Te projeter dans l'avenir 
et imaginer demain 

faire des projets (voyages, 
déménagement, carrière...) 

Vivre l’instant présent 
suivre l’impulsion du moment 

(sortir librement, voir des amis…)



29pour #MoiJeune, Confiné et Demain ? Les 18-30 ans pendant et après la crise du Covid – Vague 4 – Avril 2020

p e r s o n n e s

Le sentiment de manque prioritaire entre l’instant présent et la 
projection dans l’avenir
Q. Qu’est-ce qui te manque le plus entre…? 682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Vivre l'instant présent - suivre l'impulsion du 
moment (sortir librement, voir des amis...)

55% 56% 54% 64% 51% 47% 57% 54% 51% 57%

Te projeter dans l'avenir et imaginer demain -
faire des projets (voyages, déménagement, 

carrière...)
44% 42% 46% 35% 49% 51% 43% 45% 48% 41%
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p e r s o n n e s

Les craintes relatives au déconfinement

Q. Pour le déconfinement, est-ce que tu redoutes chacune des choses suivantes ? 682

Les multiples interdictions qui perdureront, le flicage

De devoir garder constamment les distances 
de sécurité avec tes proches/collègues

De ne pas avoir de vacances cet été

De manquer de masques de protection, de gel

De devoir malgré tout rester chez toi (maintien du 
télétravail, chômage, des cours qui ne reprennent pas)

De réduire le temps dédié à tes nouvelles routines, 
activités sportives ou créatives

De reprendre les transports en commun

Les obligations de la vie normale 
(se lever à l'heure, ne pas rester en pyjama...)

35%

25%

29%

18%

28%

16%

21%

12%

40%

42%

30%

34%

22%

30%

21%

22%

25%

33%

41%

48%

50%

54%

58%

66%

Oui, beaucoup et ça 
te tracasse

Oui, un peu mais tu n'y penses 
pas plus que ça pour le moment 

Non NSP

75%

67%

59%

52%

50%

46%

42%

34%
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p e r s o n n e s

Les craintes relatives au déconfinement

Q. Pour le déconfinement, est-ce que tu redoutes chacune des choses suivantes ? 682

Sexe Âge Région Statut

% Redouté Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Les multiples interdictions qui perdureront, le 
flicage

75% 70% 79% 72% 80% 72% 68% 77% 77% 66%

De devoir garder constamment les distances de 
sécurité avec tes proches/collègues

67% 61% 73% 64% 71% 66% 58% 69% 67% 72%

De ne pas avoir de vacances cet été 59% 53% 65% 58% 61% 58% 79% 54% 64% 60%

De manquer de masques de protection, de gel 52% 43% 61% 48% 56% 52% 44% 54% 58% 45%

De devoir malgré tout rester chez toi (maintien du 

télétravail, chômage, des cours qui ne reprennent pas)
50% 39% 61% 51% 48% 50% 49% 50% 49% 50%

De réduire le temps dédié à tes nouvelles 
routines, activités sportives ou créatives

46% 39% 51% 38% 49% 52% 40% 47% 51% 38%

De reprendre les transports en commun 42% 35% 50% 43% 43% 42% 62% 37% 42% 47%

Les obligations de la vie normale (se lever à 
l'heure, ne pas rester en pyjama...)

34% 32% 35% 32% 35% 35% 42% 32% 33% 36%
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p e r s o n n e s

Les perspectives les plus frustrantes pour la période post-confinement

Q. Pour toi, qu’est-ce qui sera le plus frustrant comme perspective pour la période 
immédiate post-confinement ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

682

58%

57%

53%

44%

32%

25%

12%

4%

19%

19%

22%

18%

11%

6%

3%

2%

La vie sans restos, cafés, terrasses

La vie sans la liberté de voyager où tu veux, quand tu veux

La vie sans contacts physiques avec ses proches

La vie sous contrôle en permanence

La vie super hygiéniste, avec des masques et du gel en permanence

La vie sans concerts, festivals, clubbing, manifs

La vie sans matchs de foot ou autres compétitions / événements 
sportifs

Autres

En premier Au total des 3 choix
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p e r s o n n e s

Les perspectives les plus frustrantes pour la période post-confinement

682

Sexe Âge Région Statut

% Au total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

La vie sans restos, cafés, terrasses 58% 51% 65% 52% 59% 67% 62% 57% 62% 58%

La vie sans la liberté de voyager où tu 
veux, quand tu veux

57% 57% 56% 52% 63% 54% 60% 56% 57% 61%

La vie sans contacts physiques avec ses 
proches

53% 45% 60% 50% 54% 54% 57% 51% 57% 52%

La vie sous contrôle en permanence 44% 47% 42% 49% 41% 41% 41% 45% 42% 44%

La vie super hygiéniste, avec des 
masques et du gel en permanence

32% 28% 37% 30% 33% 36% 22% 35% 38% 28%

La vie sans concerts, festivals, clubbing, 
manifs

25% 23% 26% 33% 19% 19% 33% 23% 22% 28%

La vie sans matchs de foot ou autres 
compétitions / événements sportifs

12% 18% 7% 11% 14% 13% 11% 13% 9% 14%

Autres 4% 6% 2% 1% 5% 7% 5% 4% 4% 2%

Q. Pour toi, qu’est-ce qui sera le plus frustrant comme perspective pour la période 
immédiate post-confinement ? 
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

Les bonnes habitudes qui perdureront

Q. Quelles sont tes nouvelles (bonnes) habitudes que tu penses garder après ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

682

Cuisiner toi-même

T'accorder du temps, tes nouvelles routines

Te laver les mains régulièrement

Faire du sport régulièrement

Appeler les membres de ta famille plus souvent

Remercier et mieux considérer les commerçants, livreurs, 
professionnels de ménage, les aidants, les professionnels de santé

Des appels vidéos avec des amis ou proches éloignés

Télétravailler (si ton entreprise te le permet)

Etre engagé dans une cause

Autres

NSP

35%

32%

31%

30%

26%

25%

22%

20%

7%

5%

9%
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p e r s o n n e s

Les bonnes habitudes qui perdureront

Q. Quelles sont tes nouvelles (bonnes) habitudes que tu penses garder après ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

682

Sexe Âge Région Statut

% Total Homme Femme
18 à 22

ans
23 à 27

ans
28 à 30 

ans
IDF Province

Actif
occupé

Inactif

Cuisiner toi-même 35% 30% 39% 34% 37% 33% 34% 35% 33% 37%

T'accorder du temps, tes nouvelles routines 32% 30% 34% 28% 34% 38% 28% 34% 31% 37%

Te laver les mains régulièrement 31% 32% 30% 32% 32% 28% 38% 29% 28% 40%

Faire du sport régulièrement 30% 26% 33% 27% 35% 26% 40% 27% 25% 38%

Appeler les membres de ta famille plus souvent 26% 20% 32% 27% 28% 22% 23% 27% 29% 19%

Remercier et mieux considérer les commerçants, 
livreurs, professionnels de ménage, les aidants, les 

professionnels de santé
25% 20% 30% 25% 25% 26% 22% 26% 23% 29%

Des appels vidéos avec des amis ou proches éloignés 22% 20% 25% 20% 21% 28% 24% 22% 22% 26%

Télétravailler (si ton entreprise te le permet) 20% 23% 18% 9% 25% 31% 22% 20% 27% 11%

Etre engagé dans une cause 7% 7% 6% 5% 6% 10% 6% 7% 8% 5%

Autres 5% 7% 3% 8% 4% 2% 12% 3% 6% 5%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


